

О производстве сельскохозяйственной продукции в государствах – членах Таможенного союза и Единого экономического пространства в 2013 году

В 2013 году в **Республике Беларусь** собрано зерна (в весе после доработки) 7,6 млн. тонн, что на 17,6% меньше, чем за аналогичный период 2012 года.

С одного гектара получено 29,7 центнера зерновых и зернобобовых культур против 34,4 центнера в 2012 году.

Производство картофеля составило 5,9 млн. тонн, что на 14,5% меньше, чем в 2012 году. С одного гектара убранной площади получено 194 центнера (в 2012 г. – 208 центнеров).

По сравнению с 2012 годом производство овощей увеличилось на 2,9%, и составило 1,6 млн. тонн, при средней урожайности 237 центнеров с гектара против 236 центнеров в 2012 году.

Валовой сбор сахарной свеклы в 2013 году составил 4,3 млн. тонн, что на 9% меньше 2012 года, при средней ее урожайности 437 центнеров с одного гектара (в 2012 г. – 485 центнеров).

Маслосемян рапса получено 675,7 тыс. тонн, или на 4,1% меньше уровня предыдущего года.

По сравнению с 2012 годом производство льноволокна уменьшилось на 13% и составило 44,9 тыс. тонн.

Валовой выпуск продукции (услуг) сельского хозяйства в январе-декабре 2013 года в целом по **Республике Казахстан** составил 2457,0 млрд. тенге, что выше уровня 2012 года на 11,6%.

Рост объема производства продукции сельского хозяйства в январе-декабре 2013 года обусловлен увеличением производства продукции растениеводства – на 22,5%.

По данным управлений сельского хозяйства областей на 26 ноября 2013 года сельскохозяйственными товаропроизводителями убрано 15744,1 тыс. га, что составляет 100% от уборочной площади областей, намолочено 20916,9 тыс. тонн, средняя урожайность составила 13,3 ц/га.

Урожайность в 2013 году выше средней за последнее десятилетие по зерновым культурам на 11%, масличным – на 41%, картофелю – на 17%, овощным – на 11%.

В 2013 году, по предварительным данным в **Российской Федерации** намолочено 91,3 млн. тонн зерна в весе после доработки, 10,2 млн. тонн семян подсолнечника, произведено 37,7 млн. тонн сахарной свеклы, 30,2 млн. тонн картофеля, собрано 14,7 млн. тонн овощей. При этом намолочено на 28,8% больше уровня предыдущего года, также больше получено подсолнечника на 27,7%, картофеля и овощей - на 2,2% и 0,3% соответственно, сахарной свеклы - на 16,2% меньше.

Как и в предыдущие годы, основная доля зерна (74,3%), сахарной свеклы (89,4%) и подсолнечника (70,4%) выращена в сельскохозяйственных организациях; картофеля (82,3%) и овощей (69,6%) – в хозяйствах населения. В крестьянских (фермерских) хозяйствах собрано 24,8% зерна и 29,3% подсолнечника на зерно (в 2012г. - 22,2% и 27,1% соответственно).

Дата:
«28» января 2014 г.